



Прокуратура  
Российской Федерации  
Прокуратура  
Волгоградской области  
Михайловская  
межрайонная прокуратура  
ул. Обороны, 40  
г. Михайловка, 403342

05.05.2022  
от № 95.

Директору МКОУ «Плотниковская средняя школа г.о.г. Михайловка»

086769 930317

Котельниковой О.О.

Shk-plotnikovskaya@yandex.ru

№ 7-65-документ

## ПРЕДСТАВЛЕНИЕ об устранении нарушений законодательства о закупках

Михайловской межрайонной прокуратурой Волгоградской области проведена проверка соблюдения МКОУ «Плотниковская средняя школа» законодательства о контрактной системе в сфере закупок, в ходе которой установлено следующее.

На основании ст. ст. 307, 309 Гражданского кодекса РФ, в силу обязательства одно лицо (должник) обязано совершить в пользу другого лица (кредитора) определенное действие, как то: передать имущество, выполнить работу, оказав услугу, внести вклад в совместную деятельность, уплатить деньги и т.п., либо воздержаться от определенного действия, а кредитор имеет право требовать от должника исполнения его обязанности.

Обязательства возникают из договоров и других сделок, вследствие причинения вреда, вследствие неосновательного обогащения, а также из иных оснований, указанных в ГК РФ. Обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона, иных правовых актов, а при отсутствии таких условий и требований - в соответствии с обычаями или иными обычно предъявляемыми требованиями.

В соответствии со ст. 308.3 ГК РФ, в случае неисполнения должником обязательства кредитор вправе требовать по суду исполнения обязательства в натуре, если иное не предусмотрено настоящим Кодексом, иными законами или договором либо не вытекает из существа обязательства. Суд по требованию кредитора вправе присудить в его пользу денежную сумму (пункт 1 статьи 330 ГК РФ) на случай неисполнения указанного судебного акта в размере, определяемом судом на основе принципов справедливости, соразмерности и недопустимости извлечения выгоды из незаконного или недобросовестного поведения (пункт 4 статьи ГК РФ).

Согласно ст. 330 ГК РФ, неустойкой (штрафом, пеней) признается определенная законом или договором денежная сумма, которую должник обязан уплатить кредитору в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательства, в частности в случае просрочки исполнения. По требованию об уплате неустойки кредитор не обязан доказывать причинение ему убытков.

В силу положений п. 4 ч. 1 ст. 1 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ) настоящий Федеральный Административный регулирует отношения направленные на

43562

Волгоградская обл.  
№ Прд-20-137-22-20180018

обеспечение государственных и муниципальных нужд в целях повышения эффективности, результативности осуществления закупок товаров, работ, услуг, обеспечения гласности и прозрачности осуществления таких закупок, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере таких закупок, в части, касающейся заключения гражданско-правового договора, предметом которого являются поставка товара, выполнение работы, оказание услуги бюджетным учреждением, а также особенностей исполнения контрактов.

Как следует из ч. ч. 1, 4, 5, 6 ст. 34 Федерального закона № 44-ФЗ контракт заключается на условиях, предусмотренных извещением об осуществлении закупки или приглашением принять участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя), документацией о закупке, заявкой, окончательным предложением участника закупки, с которым заключается контракт, за исключением случаев, в которых в соответствии с настоящим Федеральным законом извещение об осуществлении закупки или приглашение принять участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя), документация о закупке, заявка, окончательное предложение не предусмотрены.

В контракт включается обязательное условие об ответственности заказчика и поставщика (подрядчика, исполнителя) за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных контрактом.

В случае просрочки исполнения заказчиком обязательств, предусмотренных контрактом, а также в иных случаях неисполнения или ненадлежащего исполнения заказчиком обязательств, предусмотренных контрактом, поставщик (подрядчик, исполнитель) вправе потребовать уплаты неустоек (штрафов, пеней). Пеня начисляется за каждый день просрочки исполнения обязательства, предусмотренного контрактом, начиная со дня, следующего после дня истечения установленного контрактом срока исполнения обязательства. Такая пеня устанавливается контрактом в размере одной трехсотой действующей на дату уплаты пени ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации от не уплаченной в срок суммы. Штрафы начисляются за ненадлежащее исполнение заказчиком обязательств, предусмотренных контрактом, за исключением просрочки исполнения обязательств, предусмотренных контрактом. Размер штрафа устанавливается контрактом в виде фиксированной суммы, определенной в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

В случае просрочки исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств (в том числе гарантийного обязательства), предусмотренных контрактом, а также в иных случаях неисполнения или ненадлежащего исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных контрактом, заказчик направляет поставщику (подрядчику, исполнителю) требование об уплате неустоек (штрафов, пеней).

Вместе с тем, при проведении проверки установлено, что МКОУ «Плотниковская средняя школа» не исполняются названные требования законодательства в части своевременной оплаты заказчиком поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги.

Так, у образовательного учреждения имеется просроченная задолженность перед ГБУ ВО «Центр информационных технологий Волгоградской области» по договору № 1057/21-зи от 09.12.2021 за декабрь 2021 года в сумме 14 640 рублей.

Изложенные обстоятельства являются недопустимыми, приводят к грубому нарушению прав субъектов предпринимательской деятельности и влекут негативные последствия социально-экономического характера, связанные с возникновением задолженности по заработной плате, а также недоимки по налогам и сборам. Кроме того, несвоевременная оплата контрактов может повлечь применение штрафных санкций и дополнительных расходов бюджета.

Проверкой установлено, что вышеуказанные нарушения требований законодательства допущены по вине должностных лиц учреждения, которые, имея реальную возможность для соблюдения требований действующего на территории Российской Федерации законодательства, не приняли всех зависящих от них мер по исполнению данных требований.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона от 17.01.1992 №2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»,

### **ТРЕБУЮ:**

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием оперативного работника Михайловской межрайонной прокуратуры Волгоградской области, принять конкретные меры, направленные на устранение выявленных нарушений законности, в том числе **представить сведения о контрактах**, в отношении которых приняты меры по погашению задолженности с приложением копий квитанций об оплате, отдельно указав поставщиков (подрядчиков, исполнителей), задолженность в отношении которых погашена в полном объеме.

2. Рассмотреть вопрос о привлечении к ответственности должностных лиц, допустивших указанные нарушения.

3. О дате, времени и месте рассмотрения представления заблаговременно уведомить Михайловскую межрайонную прокуратуру, для обеспечения участия ее представителя.

4. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах уведомить прокуратуру в установленный законом месячный срок с приложением копий приказов о привлечении к дисциплинарной ответственности.

Заместитель Михайловского  
межрайонного прокурора

советник юстиции

Е.П. Алферова